

Мосбиржа запустит фьючерс на свой основной индекс с привязкой к юаню

12 December 2024,
12:25



17 декабря появится фьючерс на индекс Мосбиржи, выраженный в китайской валюте. На бирже это объясняют интересом игроков к юаневым инструментам. Новым инструментом можно будет как спекулировать, так и хеджироваться

17 декабря Московская биржа запустит торги фьючерсом, рассчитанным в китайских юанях, на одноименный индекс IMOEX, говорится в сообщении торговой площадки. Параметры данного контракта:

код контракта — MOEXCNY;
минимальный шаг цены — 0,1 пункта;
стоимость шага цены — 0,1 китайского юаня;
размер гарантийного обеспечения — около ¥1,5 тыс. за контракт;
цена исполнения — среднее значение индекса Мосбиржи в китайских юанях за период с 15:00 до 16:00 мск в последний день заключения контракта.

[Designed by Freepik](#)

Фьючерсный контракт на индекс даст возможность инвесторам зарабатывать на движении всего рынка или же захеджировать ценные бумаги в портфеле. Кроме того, новый инструмент позволит реализовать торговые стратегии с участием уже имеющихся индексных контрактов.

«Мы наблюдаем растущий интерес к юаневым инструментам и развиваем продуктовую линейку в соответствии с клиентским спросом. Благодаря прозрачному ценообразованию юаня на биржевых торгах инвесторы могут точнее оценивать и прогнозировать будущие значения индекса в китайской валюте. Кроме того, новые фьючерсы позволят реализовать торговые стратегии с участием уже имеющихся индексных контрактов», — отметила управляющий директор рынка деривативов Московской биржи Мария Патрикеева.

Ранее Мосбиржа анонсировала запуск торгов фьючерсом на акции компании «Т-Технологии» с 19 декабря. С первого дня торгов инвесторам будут доступны фьючерсы с исполнением в июне и сентябре 2025 года. При этом до марта 2025 года новые фьючерсы будут доступны инвесторам одновременно с текущими контрактами, имеющими краткое наименование TCSI. «После этого в торгах будут участвовать только фьючерсы с наименованием Т», — уточнила площадка в своем сообщении.

В первом-втором квартале 2025 года Мосбиржа планирует запустить торги расчетными фьючерсными контрактами на кофе и апельсиновый сок. Инструменты станут продолжением линейки срочных контрактов на товары, из которых одним из последних был запущен фьючерс на какао.

Фьючерс — это контракт, согласно которому продавец обязуется поставить покупателю базовый актив по оговоренной цене и в определенный срок, а тот обязан выкупить предмет сделки.

- Поставочный фьючерс предполагает, что к дате истечения контракта (дате экспирации) продавец продаст базовый актив, а покупатель выкупит его.
- Расчетный фьючерс используется, когда базовый актив невозможно или неудобно зачислить на счет, например, это могут быть индексы или сырьевые товары. В таком случае на счет инвестора зачисляется или, наоборот, списывается разница между покупкой и продажей контракта.

Ранее Патрикеева говорила «РБК Инвестициям», что срочный рынок сумел восстановиться до прежних объемов. Совокупный оборот торгов за 11 месяцев 2024 года составил ¥88 трлн, а среднедневной объем в декабре — около ¥600 млрд в день. Для сравнения, в 2021 году, когда на рынке еще были нерезиденты, в том числе мировые HFT-компании (управляют высокочастотными торговыми роботами. — «РБК Инвестиции»), этот показатель составлял ¥600–650 млрд в день.

В 2024 году количество инструментов на срочном рынке Мосбиржи превысило 240 единиц. Инвесторам доступно свыше 90 опционов на акции, валюты, золото, индекс Мосбиржи, а также более 150 фьючерсных контрактов и опционов на них, базисными активами которых выступают фондовые индексы, акции, валютные пары, драгоценные и промышленные металлы, процентные ставки, нефть, газ и другие товары.

rbc.ru

[Прогноз биржевых цен на 12 декабря 2024](#)